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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ Α 
Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 81 
 
Α2. Σχολικό βιβλίο σελ. 41 
 
Α3.  

α. Σωστό 
β. Λάθος 
γ. Σωστό 
δ. Λάθος 
ε. Λάθος 

 
ΘΕΜΑ Β 
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το Κ θα είναι και μέσο του Β∆  οπότε: ( ) 
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Β3. Μ  μέσο της ΒΓ άρα ( ) =
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Β4. Θα βρούμε την κλίση της ευθείας ΑΜ  που είναι: =
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=ΑΜλ . Επειδή η ευθεία που ζητάει είναι κάθετη στην ΑΜ  θα ισχύει: 
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Η ευθεία που ζητάει θα είναι: ( ) ( ) ( )⇔−=−−⇒−=− 1-x185ΔΔ yxxyy ελ  
131818185 =+⇔+−=+ yxxy  
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ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Έχουμε ότι: ( ) 0221022 2222 =−−+−+⇔=−−+−+ xxyxyxyxyxy  

 Υπολογίζουμε την διακρίνουσα του παραπάνω τριωνύμου: 
( ) ( ) 9844441242x-1Δ 2222 =++−+−=−−−= xxxxxx  

Άρα οι λύσεις του τριωνύμου δίνονται από τις σχέσεις: 
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Οι (1) και (2) παριστάνουν δύο ευθείες τις ( ) 1:1 += xyε  και ( ) 2:2 −= xyε  
που είναι μεταξύ τους παράλληλες καθώς έχουν ίσες κλίσεις. 
 

Γ2. Έστω Μ(x,y) σημείο της μεσοπαραλληλου των )( 1ε και )( 2ε . 

Τότε ισχύει ( ) ( )1 2,ε ,εd dΜ = Μ  
1 2
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x y x y x y x y

− + − −
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+ +  

ή 1 ( 2)x y x y− + = − − −  οπότε έχουμε ότι η πρώτη σχέση είναι αδύνατη ενώ 
από τη δεύτερη σχέση προκύπτει η ζητούμενη ευθεία με εξίσωση 
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2
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Γ3. Παίρνουμε ένα σημείο Κ της ευθείας )( 1ε  

Για x=0 έχουμε y=1.Αρα Κ(0,1). 
Η απόσταση των )( 1ε και )( 2ε είναι: 

( )1 2 2

0 1 2 3 3 3 2, ( , )
21 1 2 2

d d Kε ε ε
− − −
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Γ4. Έστω μία ευθεία )η( παράλληλη στην ευθεία )( 1ε . Αυτή θα είναι της μορφής 
α+= xy:)η(  

Η ευθεία τέμνει τους άξονες στα σημεία: 
• Για α=⇒= y0x . Άρα ( )α0,Α  
• Για α−=⇒= x0y . Άρα ( ),0-Β α  

Έχουμε ότι το εμβαδό του τριγώνου ΟΑΒ είναι: 
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ΘΕΜΑ Δ 
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Λύνοντας σύστημα τις σχέσεις (1) και (2) έχουμε: 
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Επειδή το μέτρο είναι πάντα θετικός αριθμός το 2=β

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Δ2. Για 2=β



και 2=βα


 , οι εξισώσεις των ευθειών γίνονται: 
( ) ( ) ( ) 023-λλ4-λ1:)( 1 =++++ yxλε  και ( ) 04-λ32:)( 2 =+++ yx λλε  

 Η εξίσωση )( 1ε  δεν παριστάνει ευθεία όταν ισχύει 
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ταυτόχρονα δύο διαφορετικές τιμές. Άρα η εξίσωση )( 1ε  παριστάνει ευθεία για 
κάθε τιμή της ℜ∈λ . 

 Ομοίως η εξίσωση )( 2ε  δεν παριστάνει ευθεία όταν ισχύει 

 ⇔








=

=+

03

02

λ
και

λ









=

−=

0

2

λ
και

λ
άτοπο γιατί η παράμετρος λ δεν μπορεί να λαμβάνει  

ταυτόχρονα  δύο διαφορετικές τιμές. Άρα η εξίσωση )( 2ε  παριστάνει ευθεία 
για κάθε τιμή της ℜ∈λ . 
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Έστω ένα διάνυσμα ( )1,4:)//( 1 −−−= λλε uu 

 και έστω ένα διάνυσμα  
( )2-λ,-λ3:)//( 2 =vv  ε . Τότε για να είναι )()( 21 εε ⊥  θα πρέπει ⇔⊥ vu   
( ) ( ) ( ) ( )( ) ⇔=−−−−+⇔=−−⋅−−−⇔=⋅ 0214-λλ302,31,40 λλλλλλvu 

 

0294 2 =+− λλ με ρίζες 2=λ ή 
4
1

=λ . 

 
Δ3. ( ) 04-λ32:)( 2 =+++ yx λλε  
 Για 1=λ  η )( 2ε  γίνεται: 0333 =−+ yx  
 Για 2=λ  η )( 2ε  γίνεται: 0132 =−+ yx , οπότε λύνουμε σύστημα να βρούμε το  

σημείο Α που τέμνονται οι δύο ευθείες αυτές. 
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Άρα 1−=y , και από την 1=+ yx  βγάζουμε ( ) 211 =⇔=−+ xx , ( )2,-1Α  
 
Θα δείξουμε ότι το σημείο ( )2,-1Α  ανήκει για κάθε τιμή του λ  στην ευθεία 

( ) 04-λ32:)( 2 =+++ yx λλε , βάζοντας όπου 2=x  και 1−=y . 
( ) ( ) 0004-λ3λ-4λ204-λ1322 =⇔=++⇔=+−⋅+⋅+ λλ που ισχύει. 

 
Δ4. Ο κύκλος θα είναι της μορφής 222 ρ=+ yx (1). 
 Η ( ) 04-λ32:)( 2 =+++ yx λλε για 1=λ γίνεται 10333 =+⇔=−+ yxyx )(ε  
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 Από την (1) έχουμε: 
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